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    آس    مارکا
فوتبال  و  اتلتیکو  خداحافظی سمبل 
اسپانیا / تورس از اتلتیکو جدا می‌شود/ 
پپ به‌دنبال یک بازگشت تاریخی مقابل 
لیورپول/ بازی برگشت این‌گونه نخواهیم 
بود/ محمد صلاح اعتماد‌به‌نفسش را بیشتر 
کرده / معجزه‌ای در کار نخواهد بود/ پپ 

امیدوار است. 

خداحافظی تورس/ زننده گل تاریخی به 
آلمان از اسپانیا می‌رود / درخشش دوباره 
ناواس در حساس‌ترین برهه فصل/سیتی 
امیدوار به معجزه / آیا گواردیولا همان 
پپ است؟ / اتلتیکو هرگز او را فراموش 
نخواهد کرد/ بازگشت مسی به ورزشگاه 

تاریخی‌اش. 

مینا موسوی‌زنوز

تراکتورسازی؛ تیمی که قرار نمی‌گیرد

 ثباتی که بین مدیریت 

و هواداران نیست  
برای تیمی که هوادارانش بخش 
زیادی از بار جذابیت فوتبال در 
سال‌های گذشته را بر دوش 
کشیده‌اند، هیچ‌چیز به اندازه قرار 
گرفتن در منطقه سقوط عذاب‌آور 
نیست. تراکتورسازی تبریز پس از 
چند فصل درخشان دوسالی است 
روزگار عجیبی را پشت‌سر می‌گذارد. همه‌چیز تا نیم‌فصل لیگ 
قبل خوب پیش می‌رفت. پارسال تراکتور با قلعه‌نویی فصل را 
عالی آغاز کرد و شانه به شانه پرسپولیس پیش رفت. تراکتور 
در پایان نیم‌فصل تنها چند امتیاز با پرسپولیس فاصله داشت و 
امید می‌رفت که به مدد تجربه قلعه‌نویی برای نخستین‌بار و پس 
از چند دوره نایب‌قهرمانی، جام را بالای سر ببرد. اما محرومیت 
این تیم از دو پنجره نقل و انتقالاتی کار دست‌شان داد. تراکتور 
در نیم‌فصل دوم کم آورد و آن تیم درخشان نیم‌فصل اول نبود. 
هرچند نایب‌قهرمان جام حذفی شد و همچون سال‌های 

گذشته سهمیه آسیایی گرفت. 
فصل جدید متفاوت آغاز شد. همه از مشکلات آگاه بودند. 
تراکتور از پنجره نقل و انتقالاتی محروم بود، خیلی‌ها تیم را ترک 
کردند. با این حال فضای تبریز فضای مثبتی بود. مسئولان 
تراکتور هدایت تیم را سپرده بودند به یحیی گل‌محمدی تا 
آرام‌آرام تیم را دوباره بسازد. تیم به یک‌باره جوان شده بود، 
خیلی‌ها اصلا سابقه بازی در لیگ برتر و حتی لیگ‌های 
پایین‌تر را نداشتند. چاره‌ای نبود. زمان باید می‌گذشت. با 
این حال هواداران در ابتدا پشت یحیی بودند. نتایج آغازین 
وحشتناک بود؛ سه باخت در سه هفته اول لیگ. با این حال 
نمایش، کیفیتی امیدوارکننده داشت. بازی‌هایشان همراه 
بود با جسارت و البته بدشانسی. تیم کم‌کم جان گرفت. 
اما چیزی زیر پوست باشگاه بود که مانع کار می‌شد. عجله 
بیش‌ازحد برای پشت‌سر گذاشتن دوره بحرانی و رسیدن به 
موفقیت. از همان نیم‌فصل اختلافات شروع شد. مسئولان 
و مربیان باشگاه از خجالت هم درآمدند. دیگر اعتمادی به 
یحیی نبود که این اواخر عملکردش سینوسی بود اما کماکان 
انتظار حمایت را داشت. تراکتور آشکارا بی‌ثبات شده بود. 
جدال لفظی کادر فنی و مدیریت نشان داد دیگر جایی برای 
یحیی نیست. وسط نام‌های بزرگ برای جایگزینی یحیی به 
ساغلام ترکیه‌ای رسیدند؛ انتخابی که شاید بیشتر به خاطر 
راضی کردن هواداران بود. آجرلو و ساغلام هر دو قول‌های 
بزرگ دادند؛ قول قهرمانی در لیگ و حتی قهرمانی در لیگ 
قهرمانان آسیا. اما حضور مربی و بازیکنان جدید هم چاره‌ساز 
نشد. نمایش تیم گاهی ملا‌ل‌آور بود و امتیازات به راحتی از 
دست می‌رفت. تراکتور که زمانی ورزشگاه خانگی را به جهنمی 
برای رقبا بدل کرده بود، اکنون بدون‌زهر و خیلی راحت امتیاز 
می‌داد. آنها در گروهی نسبتا آسان از لیگ قهرمانان آسیا هم 
حذف شدند تا مشخص شود یک جای کار ایراد دارد. حالا در 
وضعیتی عجیب در پایین جدول دست و پا می‌زنند؛ تیمی که 
داعیه قهرمانی لیگ را داشت و به گفته مدیرانش قهرمانی آسیا!
مهم‌ترین مساله بیگانگی تراکتور‌سازی با ثبات و آرامش است؛ 
ثباتی که نه از جانب مدیریت باشگاه تزریق می‌شود و نه از 
جانب هواداران. فشار تماشاگر روی تیم بسیار است. آنها در 
این سال‌ها با برخی ستاره‌های تیم‌شان هم درگیری داشته‌اند. 
مساله دیگر حضور بازیکنان سرباز است. کم‌کم دارد مشخص 
می‌شود که این امتیاز، چندان هم به نفع تراکتورسازی نبوده 
است. رفت و آمد بسیار و حضور موقتی بازیکنان نسبتی با 
شرایط فوتبال حرفه‌ای ندارد. تراکتور باید از نو و در آرامش 
بنای ساختن تیمی جدید را پی‌ریزی کند؛ با کمک هواداران. 

 تحلیل

وقتی بازی‌های تدارکاتی 
تیم‌های آسیایی را قبل از 
شروع جام جهانی با هم 
مقایسه می‌کنیم‌، پی به 
نیت کارلوس کی‌روش 
و حرف‌هایی که در‌باره 
قیچی برگردان رونالدو 
می‌زند و از خود‌بی‌خود می‌شود، می‌بریم. کی‌روش 
در آخرین صحبت‌های خود با طعنه به مربیان ایرانی 
مدعی شده که بعد از تماشای دیدار یوونتوس و رئال 
مادرید به این نتیجه رسید که از برنامه آماده‌سازی 
تیم ملی صرف‌نظر کند و با لحن تندتری به منتقدان 
تاخته است: »اگر داری وسط جهنم حرکت می‌کنی، 

به حرکت کردن ادامه بده.« )وینستون چرچیل(
کی‌روش با دیدن یک قیچی برگردان رونالدو که البته 
از چنین بازیکنی بیشتر از اینها هم  انتظار می‌رود‌، 
تحت‌تاثیر قرار گرفته و بازیکنان ایرانی را با ستاره 
فوتبال دنیا مقایسه کرده و نسبت به آمادگی آنها با 
شک و تردید نگاه می‌کند. این در حالی است که خود 
او برای آمادگی تیم ملی در این هفت سال گذشته 
)همه گونه امکانات و زمان لازم را در اختیار داشته 
است.( چندان کار شاقی انجام نداده و بهتر است 
به بازی‌های تیم‌های آسیایی حاضر در جام جهانی 
روسیه هم نگاهی بیندازد تا متوجه این موضوع شود 
که ژاپن‌، کره‌جنوبی‌، عربستان و استرالیا در جهت 
آمادگی تیم‌شان در برابر همین بزرگان فوتبال جهان 
چگونه به آماده‌سازی می‌پردازند و عمل می‌کنند و 
متوجه شود آنها هیچ‌گاه مربیان داخلی خودشان را 
به باد انتقاد و تمسخر نمی‌گیرند و بر عکس، ضمن 
مشاوره با آنان نقاط قوت خود را نیز برجسته‌تر 
می‌کنند. در‌واقع سرمربی تیم ملی ایران یاد گرفته 
با فرافکنی همه ضعف‌ها و تقصیرها را به گردن دیگران 
بیندازد و خود را عاری از ضعف و مشکل نشان دهد.
در حالی که ژاپن‌، کره‌جنوبی‌، عربستان و استرالیا با 
تیم‌های ملی برزیل‌، فرانسه‌، بلژیک‌، آلمان‌، اوکراین، 
سنگال، سوئیس، کلمبیا، مکزیک، سوئد و...‌ بازی 
تدارکاتی برگزار می‌کنند‌، اما سرمربی تیم ملی 
ایران با بازی با کلمات به مبارزه علیه مربیان داخلی 
پرداخته و فقط کمبودها و نارسایی‌های جزئی و 
اجتناب‌ناپذیر را بزرگ می‌کند و نسبت به مسائل فنی 
بی‌تفاوت شده است. ضمن اینکه عدم‌دسترسی به 
تیم‌های بزرگ دنیا و ناتوانی برای بازی تدارکاتی با 
آنها باعث شده کی‌روش بهانه‌ای برای احتمالات 
آینده مشکلات خودساخته‌اش بیابد و بتواند پس 
از جام جهانی نیز از موضع طلبکارانه با فوتبالی‌ها 

و فوتبال دوستان صحبت کند.
در حالی که مسئولان فدراسیون فوتبال ما دیدارهای 
تدارکاتی تیم ملی با کشورهایی مانند ترکیه، الجزایر 
و تونس را خوب توصیف می‌کنند. در آن طرف نیز 
عربستان، ژاپن و ... با برزیل، پرتغال و فرانسه دیدار 

می‌کنند.
تیم ملی فوتبال ایران تا جام جهانی ۲۰۱۸ روسیه، 
هشت دیدار تدارکاتی داشته و دارد. اما تنها تیم ملی 
تونس در جام جهانی حضور دارد و تیم‌های لیبی، 
الجزایر، سوریه، ازبکستان، ترکیه، یونان و لیتوانی در 
این رقابت‌ها جایی ندارند. از بازی با روسیه هم چند 

ماهی گذشته است.
ما در حالی از دیدار ایران با تیم‌های با کیفیت صحبت 
می‌کنیم که رقبای تدارکاتی تیم‌های عربستان، 
کره جنوبی، ژاپن و استرالیا اصلا قابل مقایسه با آنها 
نیستند. اگر ما تیم‌های تدارکاتی بازی با ایران را جزء 
تیم‌های با کیفیت قلمداد می‌کنیم‌، پس تیم‌هایی 
مانند آلمان، فرانسه، برزیل و آرژانتین را باید در کدام 

دسته قرار دهیم؟!
سرمربی تیم ملی همه را دروغگو و بزدل خطاب و 
کارشناسان فوتبال را شومن‌های میکی‌ماوسی 
قلمداد می‌کند، در حالی که خود او به جای 
اندیشیدن به ایجاد همدلی و همکاری در اندک 
زمان باقی مانده به جام جهانی ‌2018، با نمایش 
سریالی بیانیه‌ها و گفت‌وگو با سایت های خارجی‌، 

خود را یک شومن حرفه‌ای نشان می‌دهد.
اگر به قول کی‌روش:  »اکنون بیش از هر زمان دیگر، 
زمان توجه به همه مسائل و جزئیات است، اکنون 
وقت آن رسیده است که شک و تردید نداشته و 
اعتماد به نفس خود را حفظ کرده و چشم‌اندازمان 

را در آینده ببینیم و برای باور خود و آنچه واقعا اهمیت 
دارد مبارزه کنیم.« پس بهتر است از زمان باقی‌مانده 
بهترین استفاده را بکنیم و به جای پرداختن به 
حواشی و حمله به مربیان و... درصدد برنامه‌ریزی 
برای بازی‌های تدارکاتی مناسب و به دردبه‌خور 
باشیم. نقطه‌ضعف‌ها را به نقطه قوت تبدیل کرده و در 
شناسایی بهترین بازیکنان دارای استانداردهای جام 
جهانی  تلاش  کنیم. به قول خود کارلوس کی‌روش: 
»حالا وقت آن نیست که به افرادی که دچار سکون 
و ایستایی شده‌اند توجه کنیم. باید به سوی آینده و 

به مسیر پیشرفت خود ادامه دهیم.« 

 دیدارهای تدارکاتی ایران
روسیه یک - ایران یک
ایران 4 - سیرالئون صفر
تونس یک - ایران صفر
ایران 2 - الجزایر یک
ایران - ازبکستان

ایران - سوریه )کنسل شد( 
ایران - ترکیه
 ـیونان ایران 

ایران – لیتوانی

  بازی‌های تدارکاتی مراکش
مراکش 2 - صربستان یک
مراکش 2 - ازبکستان صفر 

مراکش - آرژانتین
مراکش - سوئد
مراکش - بلژیک
مراکش - ایسلند

 بازی‌های تدارکاتی پرتغال 
پرتغال 2- مصریک
پرتغال صفر- هلند 3

پرتغال - تونس
بلژیک - پرتغال
پرتغال - الجزایر

 بازی‌های تدارکاتی اسپانیا
اسپانیا 6- آرژانتین صفر
آلمان یک - اسپانیا یک

اسپانیا - سوئیس
اسپانیا - تونس

 دیدارهای تدارکاتی عربستان
عربستان صفر-  پرتغال 3
عربستان یک- اروگوئه یک
عربستان 3 - مولداوی صفر
عربستان یک - عراق 4

عربستان یک- اوکراین یک
عربستان صفر- بلژیک 4 

عربستان - آلمان
عربستان - فرانسه
عربستان - سنگال
عربستان - برزیل

 دیدارهای تدارکاتی ژاپن
شاید خبر اخراج وحید هلیلهوژیچ، سرمربی تیم ملی 
ژاپن، در فاصله دو ماه مانده تا آغاز رقابت‌های جام 
جهانی مهم‌تر از بازی‌های تدارکاتی ژاپن باشد که به 

دلیل فنی و ضعف های مشهود او روی داد.
کوزو تاشیما، رئیس فدراسیون فوتبال ژاپن، چند 
روز پیش در یک نشست خبری رسما اعلام کرد 
که هلیلهوژیچ از کار برکنار شده و سرمربی جدید 
به زودی معرفی خواهد شد. با توجه به زمان این 
تغییر، جانشین هلیلهوژیچ، فرصت بسیار کمی 
برای آماده کردن این تیم برای جام جهانی مقابل 
تیم‌های کلمبیا، لهستان و سنگال خواهد داشت. 
البته تا پیش از شروع جام جهانی قرار است تیم ملی 
ژاپن سه بازی تدارکاتی داشته باشد. هلیلهوژیچ 
در تابستان 2015 هدایت ژاپن را برعهده گرفت و 
برای ششمین بار این تیم را به جام جهانی رساند. 
آنها در مرحله مقدماتی، بالاتر از عربستان سعودی 

و استرالیا، صدرنشین گروه بودند.
با این حال، فشارها بر سرمربی 65 ساله پس از 
تساوی مقابل مالی و شکست مقابل اوکراین در 
دیدارهای دوستانه باعث شد در نهایت او از هدایت 
آبی‌ها کنار گذاشته شود. دیدار بعدی دوستانه ژاپن 
برای جام جهانی، روز 30 ماه می مقابل غنا خواهد 
بود. اما آخرین خبر رسیده در مورد تعیین سرمربی تیم 
ملی ژاپن حاکی است که براساس اعلام فدراسیون 
فوتبال ژاپن هدایت تیم ملی این کشور در جام 
جهانی 2018 به آکیرا نیشینو سپرده شده است. 
این سرمربی 63 ساله ژاپنی پیش از این سرمربی 
تیم ملی امید این کشور بوده و سابقه مدیریت در 
تیم ملی را هم دارد. ژاپن در جام جهانی با تیم‌های 
کلمبیا، لهستان و سنگال همگروه شده و در بازی 

اول خود با کلمبیا دیدار خواهد کرد.
ژاپن یک- کلمبیا4 
ژاپن یک - اوکراین 2
ژاپن یک- مالی یک

ژاپن - صفر- بلژیک یک
برزیل 3 - ژاپن صفر

ژاپن - غنا
ژاپن - سوئیس
ژاپن - پاراگوئه

 دیدارهای تدارکاتی کره جنوبی 
کره جنوبی 2 - روسیه 4

کره جنوبی یک- ایرلند شمالی 2
کره جنوبی 2- کلمبیا یک

کره جنوبی یک- صربستان یک
کره‌جنوبی - لتونی
کره‌جنوبی - لهستان
کره‌جنوبی - جامائیکا

 دیدارهای تدارکاتی استرالیا
وضعیت تیم ملی استرالیا شاید نسبت به سایر 
تیم‌های آسیایی حاضر در جام جهانی وخیم تر 
باشد. با توجه به تغییر سرمربی این تیم و مشکلاتی 
که در این راه پیش آمده‌، تیم ملی استرالیا کمتر از 
سایرین بازی تدارکاتی برگزار کرده و هنوز هم خبری 
از سوی سرمربی جدید و فدراسیون فوتبال این کشور 
برای انجام بازی‌های دوستانه نیست.  با اینکه برت 
فن مارویک، چند وقتی است که به عنوان سرمربی 
جدید استرالیا معرفی شده ولی از سوی وی برنامه‌ای 
مبنی‌بر بازی‌های دوستانه و تدارکاتی اعلام نشده و 
دل‌خوش کردن به دو بازی برگزار شده با کلمبیا و نروژ 
قبل از ورود مارویک به تیم ملی و تنها تمرینات داخلی 
و حضور بازیکنان در مسابقات لیگ این کشور و سایر 
کشورها برای حضور کامل در جام جهانی کافی به 
نظر نمی‌رسد.  به نظر می‌رسد ماموریت فن مارویک 
در تیم ملی استرالیا، محدود به جام جهانی است و 
پس از آن قرار است سرمربی دیگری جای او روی 
نیمکت بنشیند. او در این رابطه گفت: »من خیلی 
چیزها درباره بازیکنان استرالیا و نحوه بازی آنها در 
مقدماتی جام جهانی می‌دانم. همچنین از عملکرد 
فدراسیون استرالیا در سال‌های اخیر شگفت‌زده 
شده‌ام. می‌خواهم از استیون لووی، دیوید گالوب 
و لوک کسرلی تشکر کنم. باید بگویم که ما فقط برای 
رقابت کردن به روسیه نمی‌رویم و می‌خواهیم پیروز 

بازی‌ها باشیم.«
استرالیا صفر -کلمبیا صفر

نروژ 4 - استرالیا یک
استرالیا......؟

مقایسه بازی‌های تدارکاتی ایران و آسیایی‌ها قبل از جام‌جهانی

کی‌روش بازی با کرواسی و مکزیک را رد کرد!ما با تونس و سیرالئون‌، آنها با برزیل، آلمان و فرانسه

ولیعهد عربستان همه چیز را 

می‌فروشد تا با ما مقابله کند
 مشاور بین الملل فدراسیون فوتبال می‌گوید عده‌ای در فدراسیون 
در گرفتن نظرات او غفلت می‌کنند اما این غفلت از سوی رئیس 

فدراسیون فوتبال نیست.
به گزارش »خبرآنلاین«، حمیدرضا آصفی، مشاور بین الملل رئیس 
فدراسیون فوتبال و رئیس کارگروه هماهنگی و برنامه ریزی برای حضور 
تیم ملی ایران در جام جهانی، اظهار کرد: تا دی ماه یا شاید بهمن ماه 
جلسات را به صورت فشرده دنبال می‌کردم. کارهای لازم را به دوستان 
گفتم. از بهمن ماه گرفتاری کاری داشتم و عملا نتوانستم در جلسات 
حضور داشته باشم اما مشورت‌های لازم را به طریق مختلف ارائه کردم. 
وضعیت بلیت فروشی و اعزام تورها مشخص شده است. با نهادهای 
مختلف مانند سازمان میراث فرهنگی، وزارت ارتباطات، وزارت ورزش، 
وزارت ارشاد و ... جلسات خوبی برگزار کردیم و قرار شد همه تیم ملی 
را حمایت کنند. الان دو ماه تا بازی‌ها مانده و تیم ملی دغدغه کمتری 
دارد. منظور من هواداران هستند وگرنه که تیم ملی به خوبی کارهای 

خود را انجام می‌دهد. وزارت خارجه حمایت‌های خوبی انجام داد.
او که در برنامه »تهران ورزشی« رادیو تهران صحبت می‌کرد، درباره این 
که به نظر می‌رسد نمی‌تواند با تیم مدیریتی این فدراسیون کار کند 
گفت: نمی‌دانم. من با مشغله‌های کاری رو به رو شدم اما مشورت‌های 
لازم را دادم. مشاور بین الملل رئیس فدراسیون فوتبال در پاسخ به این 
سوال که آیا با کسی مشکل دارد، تاکید کرد: من هیچ وقت با کسی 
مشکلی پیدا نمی‌کنم. برای خودم تفکری دارم. اگر چارچوب من 
رعایت نشود، کار را رها نمی‌کنم. تکلیف من با خودم مشخص است. 
کمابیش به حرف‌هایم توجه می‌کردند اما ساختار فدراسیون فوتبال 
به گونه‌ای است که بالاخره پیچیدگی‌هایی دارد. )با کمی مکث( به 

هر حال حرفم را گفتم. من دیروز هم تلفنی صحبت کردم.
آصفی در واکنش به این که چرا کادرفنی این بازی ها را رد کرد گفت: 
ما مسئول سیاسی هستیم و نمی‌دانیم کدام تیم‌ها برای تیم ملی 
مناسب است. ما فقط پیشنهاد می‌دهیم. انتخاب تیم‌ها مربوط به 

مسئولان فنی است که کدام تیم‌ها را مناسب می‌دانند.
او درباره این که بازی با کرواسی و مکزیک چطور رد شد، گفت: وقتی 
بازی‌ها قطعی شد، من خدمت دکتر تخت‌روانچی رفتم و او به من 
گفت به آقای کفاشیان بگویید، این دو کشور برای انجام بازی دوستانه 
آمادگی دارند. کفاشیان هم گفت با کادرفنی مطرح می‌کند و در ادامه 

گفتند که کادرفنی موافقت نمی‌کند. این موضوعات مربوط به دو سال 
قبل است. من قبل از این که در فدراسیون باشم بازی‌هایی را قطعی 
کردم اما وقتی دیدم مناسب ندیدند، پای خودم را از این بازی‌ها بیرون 
کشیدم. مشاور بین الملل رئیس فدراسیون فوتبال در پاسخ به این 
سوال که مکزیک و کراوسی دو تیم خوب هستند، چرا آن را رد کردند 
گفت: در جریان زندگی، این که یک بازی تدارکاتی انجام شود یا نه 
مهم نیست. زمانی که در پاریس بودم، دو بار تیم ملی را به پاریس بردم. 
یک بار منصور امیر آصفی سرپرست بود. یک بار هم تیم در اختیار بیژن 
ذورالفقارنسب بود. پولی هم از تیم ملی نگرفتیم بلکه ایرانی‌های مقیم 
فرانسه آن هزینه را متقبل شدند. در کل این موضوعات مهم نیست. 

در چرخ گردون زندگی این چیزها در ذهن من نمی‌ماند.
او درباره شانس فدراسیون فوتبال ایران برای گرفتن حق میزبانی لیگ 
قهرمانان آسیا مقابل نمایندگان عربستان برای فصل آینده گفت: من 
نامه‌ای تهیه کردم. نامه خوبی بود و نکات مختلفی را گوشزد کردم 
که فدراسیون برای AFC فرستاد. در این زمینه کاسه و کوزه‌ها را سر 
فدراسیون نشکنید. این جوان کم عقل )ولیعهد عربستان( شمشیر را 
از رو بسته است. او همه چیز عربستان را می‌فروشد که با ما مقابله کند. 
او همه چیز را به فرانسه، انگلیس، آمریکا و ... داده است که با ایران 
مقابله کند ولی چیزی نگرفته است. او امتیازهای زیادی به اسرائیل 
داده اما هیچ حقوقی برای مردم مظلوم فلسطین نگرفته است. آدم 
نمی‌داند این درد را کجا ببرد. آصفی در پایان گفت: فدراسیون نهایت 
تلاش خود را می‌کند ولی سعودی‌ها با لابی و هزینه مقابله می‌کنند. 
امیدواریم به موفقیت برسیم. حتی برای فصل آینده هم این موضوع 

۵۰ - ۵۰ است.

خواندن مصاحبه حمیدرضا آصفی در 
مورد فدراسیون فوتبال دردناک است 
چراکه وقتی می‌بینی یک دیپلمات با 
تجربه و اهل فوتبال چگونه از ناامید 
شدنش از کمک کردن به فدراسیون 
سخن می‌گوید، بیشتر از هر زمانی 
درک می‌کنی که مشکل در نبودن 
نیروهای متخصص نیست بلکه در 
بی‌توجهی به آنهاست.  سخنگوی اسبق وزارت امور خارجه یک 
دیپلمات به‌شدت فوتبالی است که در دوران بازنشستگی از خدمت 
به دستگاه دیپلماسی علاقه‌مند بود تا به فدراسیون فوتبال کمک 
کند تا در میادین و اجلاس بین‌المللی به مشکل برنخورد.  آصفی 
در مصاحبه‌اش از تلاش برای حل دو پرونده سخن گفت که هر 
دو مغفول ماند و سرخوردگی ناشی از این بی‌تفاوتی فدراسیون 
به راهکار‌های او، به کناره‌گیری‌اش از فدراسیون پرداخت.  مساله 
اول، پرونده بازی در زمین ثالث بود که آصفی به‌شدت تلاش کرد 
تا برطرف شود اما تلاش‌های عربستان و همچنین عدم ارسال نامه 
از فدراسیون فوتبال برای دبیرکل هندی AFC – که در گزارشی 
تفصیلی به آن پرداخته بودیم – سبب شد تا در این پرونده به 
برد دست پیدا نکنیم. البته اگر کار به رای‌گیری کشیده می‌شد 
 AFC شانس داشتیم اما نامه رسمی فدراسیون در تاریخ مقرر به
ارسال نشد و ما به طرح موضوع و رای‌گیری نرسیدیم در حالی که 
قطر به‌راحتی مشکلش را برطرف کرد.  اما موضوع دوم، برگزاری 
بازی‌های تدارکاتی بود که او و چند دیپلمات برجسته دیگر برای 
آن تلاش کردند و حتی بازی‌های تدارکاتی مناسبی مانند مسابقه 
با کرواسی و مکزیک نیز هماهنگ شد که کادر فنی هر دو را لغو 
کرد! اصرار کارلوس کی‌روش به برگزار نکردن مسابقات با تیم‌های 
بزرگ و بازی با قرقیزستان به‌جای کرواسی، شاید در آن زمان خیلی 
موجه نبود و دلیلش را کسی نفهمید اما حالا بعد از ماجراهای 
بامداد گیت، احتمالا حدس زدن دلیل اصلی مخالفت سرمربی 
با این موضوع دشوار نیست! این را بگذارید کنار خبری که چند 
روز پیش منتشر شد و از آغاز فعالیت کی‌روش برای بازگرداندن 

میرزایی به تیم‌ملی خبر داد! سرمان را به کدام دیوار بکوبیم؟ 

  گزارش

محمد هدایتی
روزنامه‌نگار

مرتضی موسوی‌زنوز
  دبیر گروه ورزش

شکایت مالک سابق باشگاه نفت 

تهران از مجری برنامه نود
عادل فردوسی‌پور، مجری و تهیه‌کننده برنامه نود برای 
سومین‌بار از سوی دادسرا احضار شد.  فردوسی‌پور با شکایت 
حمیدرضا جهانیان، مالک سابق باشگاه نفت تهران که پیش 
از این دو بار به دادسرا احضار شده بود و گویا فرصت مراجعه 

نداشته، برای سومین‌بار به دادسرای تهران احضار شد. 
گفته می‌شود مجری برنامه نود در یکی از بخش‌های برنامه‌اش 
در سال گذشته، مسائلی را از زندگی شخصی مالک سابق 
باشگاه نفت تهران مطرح کرده بود که با شکایت وی روبه‌رو 
و از سوی دادسرا احضار شده بود. هرچند فردوسی‌پور با 
استناد به مدارک و ادله حقوقی نسبت به انتشار مطالب اقدام 
کرده بود اما گویا این مسائل باعث آشکار شدن دوباره پرونده 
دادگاهی و محکومیت جهانیان از سوی دادگاه و گسترش آن در 
جامعه شده بود که او با مراجعه به دادسرا از عادل فردوسی‌پور 
شکایت کرده است. حمیدرضا جهانیان در گفت‌وگو با باشگاه 
خبرنگاران جوان ضمن تایید این خبر، بیان کرد: »متاسفانه 
فردوسی‌پور از جایگاه خود و برنامه‌اش سوءاستفاده و مسائلی 
را که به هیچ وجه ارتباطی با ورزش ندارد در برنامه 90 عنوان 

کرد. به همین دلیل از او شکایت کردم.« 
او ادامه داد: »با وجود ارسال دو احضاریه برای فردوسی‌پور او 
تاکنون حاضر نشده است در جلسه دادرسی شرکت کند. طبق 
قانون اگر فردوسی‌پور برای بار سوم به احضاریه‌های دادسرا 
اهمیت ندهد، امکان صدور حکم جلب او وجود دارد. من و 
وکیلم دیگر صحبتی با این شخص نداریم اما او باید به قاضی 
توضیح دهد به چه حقی از امکانات ملی برای دستیابی به 

اهدافش سوءاستفاده می‌کند.« 
مالک سابق  نفت تهران درباره دریافت هزینه‌هایی که برای این 
باشگاه انجام داده است، تصریح کرد: »حدود دومیلیارد تومان  
برای باشگاه نفت هزینه کرده‌ام. اگر سند مالکیتی این شرکت 
به مالک فعلی واگذار شود، مطالباتم را از او می‌گیرم، در غیر این 
صورت وزارت نفت باید این مبلغ را به من بازگرداند. با این حال 
من باز هم بانی تمام مشکلات نفت تهران را رضا گل‌محمدی 
می‌دانم که با عملکرد اشتباهش در جایگاه مدیرکل ورزش و 
جوانان تهران این تیم را به حاشیه کشاند. این سیاست اشتباه 
همچنان ادامه دارد و بدون‌شک با این روند مالک فعلی باشگاه 

نفت هم دچار مشکل می‌شود.« 

 چهره

هومن جعفری
روزنامه‌نگار


